

CSIKI LAPOK

POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: György Jakab Márton könyvkereskedése, hová a lapszellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap Minden Szerdán. Kéziratok nem adunk vissza.	FELELŐS BEKÜLDETŐ Dr. FEJÉR ANTAL, ÜGYVÉD.	Nyilttörtéti cikkek soronként 20 kr. ért közöltetnek. Egyes lap ára 10 kr.	Előfizetési ár: Egész évre 4 frt. (Kalföldre) 6 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottaknak
---	---	---	--	---

Mit tegyünk a székelyekért?

(Folytatás és vége.)

Rengeteg erdőségek borítják a székelyföldet s a rengeteg erdőségekben elég sűrűn vannak most csak legelőnek, vagy befásításra, kaszálónak vagy semmire sem használt 300—500—1000 söt 2000 holdas területek, melyeket kiirtani, művelés alá venni, közlekedő uttal ellátni és betelepíteni lehetne. Azok a területek most a községek és a kincstár birtokában vannak, nem igen fér hozzá egyes, piáne szegény ember.

Férjen hozzá az állam, vegye meg és adja oda a székelynek, hogy legyen mit turjon, mi ide kösse őt, gyermekeit egész családját. Az a föld most hever, alig hoz jövedelmet, a székely pedig fut, azt hiszem kárt csinálni önmagának és mindeuknek, aki szolgálataira számít de legfőképpen a hazának.

Mi értékesebb? a szeretettel a hazáján és beldogulásán csügö, élhető ember, vagy a hasznátlanul ott heverő erdő-puszták, melyek fölött legfőbb madarak szállnak el, vagy keresztül téved egy-egy medve? Jó lesz ezt megfontolni!

Ilyen területek vannak pl. Gyergyó-Szentmiklós község tulajdonában, Csikmegyében a „Lapos havas” a „Szék havas”, „Mocsás” Marostordamegyében, a „Hatod” Baróth nagy község birtokában Háromszékmegyében stb., melyek

irtással alkalmassá tehetők a vidék gabonafajainak termesztésére, arra, hogy kenyeret teremjenek az odatelepített 50—60 ezer kivándorlott székelynek.

Más vidékre nem szívesen megy el a székely; sajtáságos, hogy ha mennie kell, inkább Oláhországba megy.

Ebben a telepítésben — melynek nem szabad drágábbnak lenni a nyomorban sanyalódó rusnyákokénál — még az a haszon is mutatkozik, hogy a mint bennebb hatol a székely az erdőségek ritkán közelített belsejébe és otthont ver magának, közelebb jutott eddig haszontalanul hevert erdőterületekhez, melyekben századokról-századokra tört a korhadt fa halomra, de ki nem használhatta senki.

Barátságosabbak lesznek a vadonok, előkerülnek újabb kincsek, megsaporodnak itthon az emberek, a magyar emberek, kik akkor talán nem lesznek nyomorban sanyalódók, hanem életerős székelyek, mint ama hajdan korban.

Azzal, hogy iparosokat nevelnek a székely fiukból és jövőben erősíteni akarják a székely ipart, üdvös dolgot művelnek; talán az is enyhíti a nyomort, ha szolgálatokat ajánlnak fel nekik s munkájukért megfizetik. De szerény nézetem szerint legjobban és legközvetlenebbül azáltal segítenek, ha a földet — melyet most tapos — fölzsza-

badítják a szegények használatára. Ha egyelőre 4—5 falut betelepítenek 2000—3000 lakóssal, 10—15 ezer ember nyerhet elhelyezést s a jövő szaporulatot az iparnak, kereskedésnek és közlekedésnek tervbe vett föllendítése és az ezen ágak közt nyerhető foglalkozások fogják ellátni keresettel. A csapáson eljár aztán több is szükség szerint és idővel, hogy ne legyen egy jó fia se e hazarésznek, ki a szaporodás, az elhanyagolt ipar és régi módi mezőgazdaságból eredő károsodások miatt, saját egzisztenciáját lássa veszélyeztetve. A székely nép közgazdasági viszonyain már az az is sokat lendítene ha az Olt és Küküllő folyót szabályoznák. Az Olt és Küküllő folyó most fölötté kanyargós és a hegyekről lerohanó patakok befolyása miatt minduntalan kiáradván tavasztól ősziig veszélyezteteti a termékeny völgyek buza, rozs, kukorica, széna stb. termését. Alig van év, melyben a mélyebb fekvésű helyek termését hazatákarithatja a székely. Ez az állapot természetesen csak az elszegényedésnek lehet biztos alapja.

Ott van a segítség talpuk alatt, s úgy vannak vele, mint a róka a szőlővel. Nem férnek hozzá. A ki hozzá férte őket ily területekhez, az megmentett egy életerős, becsületes fajt, hogy védőt neveljen önmagának a megpróbáltatások idejére.
Máthé István.

= 20 éves találkozó. Ritka szép ünnepegy folyt le folyó hó 15-ikén este, itten Csik-Szeredában, a Romfeld-féle sörcsarnok nagytermében Dr. Bocskor Béla megyei tiszti ügyész, dr. Csiky József ügyvéd, Fejér Sándor főszolgabíró, dr. Filep Sándor körházi. és városi orvos, Gecző Béla kir. törvényszéki bíró és Kassay Lajos plébános, képezdei tanár 20 éves érettségi vizsgájuk évfordulóját jubilálták. A meghívott vendégek már 8 óra előtt gyülekezni kezdettek, kiknek soraiba ott látuk vármegyénk szeretett főispánjának élén az alispánt, a törvényszék elnökét, a királyi tanfelügyelőt, a somlyói főgimn. igazgatóját. Élthes Zs. táblai bíró vármegyénk többi előkelőségeit, számszerint 24 meghívottat. A gazdag vacsora 8¹/₂ órakor vette kezdetét, melynek 3-ik fogásánál Mikó Bálint főispán nyitotta meg a pohárköszöntők sorozatát s midőn rámutatott, hogy a jubilánsok minde-nike 20 év alatt szép és tekintélyes állást vívott ki magának a társadalomban s midőn konstataulta, hogy a lefolyt 20 év eredménye kezesség rájuk nézve még egy szebb jövőnek éltette a hatok társaságát, melyet viharos éljenzés s a gratulációk felkes özöne követett. Ezután folytatódott a szebbnél-szebb pohárköszöntők, telve szellemmel, humorral és reminiscenciákkal. Az illusztris társaság éjfélok oszladozni kezdett s mindenik azon forró óhaj-tással távozott, hogy a jóságos Isten az ünnepek mindenikének adjon erőt és egészséget, hogy missziójukat mint eddig, úgy jövőben is tisztességgel, mindnyájunk közbecsülésére, a haza s vármegyénk boldogulására még hosszas időn keresztül teljesíthessék!

= Székely kivándorlók nyomora Romániában. Romániai ügynökök es évben is több ezer székely munkást szedtek föl és vitték

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Szemelvények a Mária dalfűzéből.

Írta: Kopaos Gergely.

Szűz Mária regyete.

*Harmatgyöngyös virágos ág,
Szivem innen messze elvág.*

*Messze ki a zöld erdőbe,
Harmatgyöngyös zöld tetőre.*

*Kong a harang s menni kéne,
Mint a róza hajnal kéne.*

*Virágos hant gyepes alján
Dalt csattog a bus csalogany.*

*Kél a nap is fenn világít,
Harmatgyöngyben usz a pázsit.*

*A bitoros hajnal fénye
Megfürdik a tó-tükrébe.*

*Fakad a föld, forr az élet,
Cseng-bong a táj, minden ébred.*

*Hull a harmat, inog a nád,
Szive vágyát, ha te tudnád.*

*Illatos völgy róza berke,
Mint minden dalra kelne.*

*Méhe zümmög, szellő kutat,
Összeesókol minden ágat,*

*A zöld mezőn bokrok között
Szivem is egy csokrot kötött.*

*Minden szála „Ave Mária”,
Fogadd el oh Arvák anyja.*

Május havára.

*Csendes, enyhe tavaszi est
Illatában minden fa,
Erdő, mező azt susogja:
Üdvözlégy Szűz Mária.*

*Száll a szellő, leng szeliden
Az illatát megrázza,
A róza zengi a nyiló virág:
Üdvözlégy Szűz Mária.*

*Madárdal és futó-patak
Csendes esti zugása
Messze melán szól az ének:
Üdvözlégy Szűz Mária.*

*Térdre hullok, látva téged
Oh természet csodája
Ajkam remeg s veled mondja:
Üdvözlégy Szűz Mária!*

Szeredai élet.

K. Hegyessy Mari.

Eljött hozzánk, hogy fejedelmi sugár alakjával, klasszikus szépségű arczával, lelkes nagy szemével gyönyörűséget szerezzen szemünknek, természetes, gyöngéül s mégis öröteljes játékaival, renek plusztikájával, művészi alakításával elragadjon lelkünket. Kirepült budapesti díszes nagy hajlékából, hogy a mi szerény Csillagunk kopott termében a mi kicsiny közönségünknek bemutatson néhányat azon szerepei közül, a melyekért neki ott fenn ezer s ezer emberrel telt lényes színház tapsolt s melyekkel nevét oly ismertté, kedvelté s maradandóvá tette széles e hazában.

Hegyessy Mariról, Kafka miniszteri tanácsos nejről, a budapesti nemzeti színház ünnepelt művésznőjéről nem lehet közönséges mindennapi frázisokkal beszélni. A ki az ő ajkáról hallgatja az ígét, az megesküszik, hogy a magyar nyelvénél nincs zongorazabb, szebb nyelv a világon. S ki ne volna elragadtatva, midőn ő Gauthier Margit szerelmét, szon-

vedését s halálát a maga főszéges valóságában mutatja be? Dumas mintá egyenesen az ő számára írta volna Margitját. E szerep csupa gyöngédség, gyengeség, nőesség. Benutatója a félvilági hölgyet, a ki bűnös multjából az igaz szerelemnek tüzeben megtisztulva emberi erőt megalad, magasztos elszántsággal teszi jövő a multnak minden bűnét, minden ballépését. Arcának karaktere, vonásainak finomsága, melyreható tüzes szemei vissza tudják tükrözni a szív legszelidebb s legszilajabb indulatait. Suttog ajkain a szerelem, mint a leuge szellő, mennydörög a harag, mint a villamos felleg és sir a kétségbeesés, a mint csak egy nő tud sirni megcsalt hite, elvesztett boldogsága felett. S egyéniségében bírja a varázserőt, hogy a közönség vele mosolyog, vele örül, vele könnyezik. Plasztikája megdöbbentő. Midőn megjelenik szép magas alakjában, festői öltözkézésben, mintha nem is a művésznő, a játszót. látnök maguk előtt, hanem az isteni ihlettel áthatott eszményi nőt a maga tisztaságában, öntelődésében.

Játékát könnyedség, természetesség, közvetlenség jellemzi; nem megráznai, nem elbűvöl, hanem meghatni, megindítani, a szívhez szólni akar. S ez tökéletesen sikerül is neki. Minden szaváért, minden mozdulatáért megnyilatkozott a közönség zajos tetzés nyilvánítsa, tapsai, ha ugyan nem nagyobb dicsőret azon könnyű szemek a publikum sorában, melyek között bizonyára nem egy gyöngédebb szívű férfi is volt, a kik megsiratták a szerencsétlen, ideális boldogságra törekvő Margitot, a ki elbukott, meghalt, mert nagyon-nagyon szeretett.

Rég volt, mikor ily művészi élvezetben részeshetett a szeredai közönség s Isten tudja, mikor fog ismét elkövetkezni! Ezuttal négy estére terjed Hegyessy Mari asszony vendégjátéka. Hétfőn a Kaméliás hölgyet, kedden Fedorát mutatta be, ma szerdán megy a Czigány s csütörtökön utolsó előadásul a Lovodi árva.

A staféget Jezenszky Dezső társulata szolgálta hozzá, a mely a maga egészében jó, ha Hegyessy Mari magas művészetéhez nem is hasonlítható. Nagyobb részt az akadémiából most kikérült kezdők, kikben azonban már most látszik a rutin s sokban a nagyobb fajta tehetség jele, úgy hogy az előadás, az ensemble is teljesen kifogástalan volt. Elismeréssel kell különösen megemlékeznünk Havas

Jenőről, ki dicsőretre méltó buzgósággal s ambícióval adta Armandot, míg a hölgyek közül a kis Komlóssy Ilonkában tündezik fel egy jövendő ügyes művésznő talentuma.

No de hát ki tudna egy előadás hatása alatt a mellékszereplők niveaujáról teljes bizottsággal beszélni? Övéké a jövő, mi még ma Hegyessy Marit néztük, Hegyessy Marit csodáltuk.

Népnünnepek.

Még el se dördült a 21 ágyulós a zsongódi hegyek ormain, már is elindult a díszes bandúrton három szamarak látán lovagolva a zsongódi fürdőre vasárnap délután s megkezdődött a korcsolya-egyvet népnünnepe. Hol van az a toll, mely le tudná írni, mi minden nem volt ott? Rózsacsokor, mászó verseny, lepénygyvés, száktutás, bor- és sörivők versenye, csak épen a vízivők versenyére nem akadt vállalkozó. A győztesek mind megfelelő jutalomban részesültek s csak kiküldött tudósítónk hanyagsága okozta, hogy meg nem interjувoltattak, miként a nagy embereket szokás, a keleti s más egyéb kérdések felől.

A szépségverseny után, a mely nem tartott meg, következett a lényes tűzijáték bongái és más fényekkel s ez igazán nagyon jól sikerült. Az egész délután szakadatlan tartó eső elállott, a vendégek kimentek a szabadba s gyönyörködtek a pattogó szikrákban, a melyek különféle színben s alakban sziporkáztak szerte szét fel a magasba. Ez után sorra került volna talán még más száma is a rendkívül dúz programmnak, hanem hát a fiatalág vére már türelmetlenül kezdett forrni, mert — azt mondja — minden tűzijáték s verseny között legkellemesebb s mulatságosabb a tánc. A csárdás felhangzik s pár perc alatt visszacseng a fenyőfapadló a lábak dobogásától s fel-felzúgó ujjazástól. S bár a jó kedv nagyon magasakra hágott, most meg már a mamák türelmetlenkedése folytán, hamarosan végsőszakadt a mulatozásnak s a közönség szép csendesen szétszórt. Podig kár volt, tulajdonképen akkor kezdődött az igazi mulatság. De hát a kedvezőtlen időjárás sokat levont az ünnepegy sikeréből s csak a korcsolya-egyvet szűkebb körű rendező-bizottsága fáradozásának köszönhető, hogy annak dacára oly szép publikum verődött össze s a legjobb kedvvel kitartott csaknem éjfélig.

KÖZGAZDASÁG ÉS IPAR

A margitnapi vásár.

Nem a szokásos eszéssel, hanem kedvező időjárás mellett folyt le Csik-Szeredában a Margit-napi vásár a hó 10-13 napjain. Sem az állat sem a belső vásár valami élénkséget nem mutatott. Az állatvásáron a tulajdonjog átírás a marhalévél kezelőknek nem sok munkát adott, mert idegen vevő nagyon kevés volt a az is inkább a háromszéki megyei kisebb gazdák osztályából; vasutoni szállítás pedig nem eszköztetett. A vétel nagyjából tejlő és vágó marhákra szorított. Az átlagos árak páronként voltak: ökörnő 150-250 frt, tehennél 100-140 frt, lovaknál 100-200 frt.

A belpiaci áruforgalmán meglátzott a baromvásár gyengésségből származott pénzühiány. Nagyobb kelendőséget az ételmi és háztartási cikkek mutatnak, bár ezeknél is a kereslet gyengébb volt. Lábbelik és és kázzruha darabok még örvendettek némi kelendőségnek, de a szőcsök, kalaposok, bádógosok és vasműárosok ugyszólva a piacvám és azekérbérek fedezésére is alig árultak valamit. A 13 kros „handlék” és a mézes kalácsosok kivételt képeztek, kik meglehetősen üzletet csináltak.

A gabonafélék árainál sem mutatkozott az eddighez képest különbséget; a buza 7 frt 50 kr, Rozs 5 frt, Árpa 4 frt, zab 2 frt 50 kr, törökbuza 4 frt 50 kron kelt hektóliterenkint.

— **Öngyilkosság.** Dánfalvi özv. Pál Ábrahám 1848/49-beli nyugalmazott honvéd folyó hó 4-én életuntagságból fölakasztotta magát, azon idő alatt, míg fia és menyje munkára a háztól távol voltak.

Szerkesztői üzenetek.

L. P. Az O. M. K. B. Sz.-ról nekünk adataink nincsenek s különösen belső viszonyait illetőleg felvilágosítással nem szolgálhatunk. Mindenesetre jó az ügyöknek velők, de általában minden biztosító társulattal szemben óvatosnak lenni.

Jakab Lajos aleperes urnak. A hivatkozott rovat kifogásolt részei nem pozitív állítások, hanem csak hypothésisek, de ezek is jelzett rovat állandó vezetőjének csak pillanatnyi érzelmű kifejezések. Tudni kell különbséget tenni szépirodalmi mű és Dogmatikus értekezés között. Az inkriminált cikket az előbbi osztályba sorozom, melynek nem ezélya senkivel vitakozásba bocsátkozni. sem az én egyházam és vallásom tanait és hitelvitét — melyet magam is védelmezek — megátmadni. Beláthatja tehát, hogy ilyen fajta szépirodalmi karcolatokat éppen elvi szempontból kritika alá bocsáthatónak nem tartom

KIADÓ LAPTULAJDONOS:

GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

VERESS SÁNDOR dr.,

megyei tisztű főorvos

orvosi rendelője és fogorvosi műterme Csik-Szeredában

Nagy Ferencz dr. házában.

Rendes orvosi tanácskozási idő naponta délután 2-3-ig. Fogorvosi és fogművészeti rendelő idő naponta délelőtti 9-12-ig.

Sz. 667-1899. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. bíróság 1898. évi S. p. III. 15/3. számú végzése következtében dr. Weisz Ignác brassói ügyvéd által képviselt Kenyeres Károly brassói czég javára özv. Szakács Gergelyné csik-szentdomokosi lakos ellen 243 frt 84 kr s jár. erejéig 1898. évi december hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 313 frtra becsült 300 véka zab, 150 véka törökbuza és 100 véka rozsból álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csik-szeredai kir. bíróság 1898. évi V. 147/6. számú végzése folytán 243 frt 84 kr tőkét követelés, ennek 1898. évi május hó 4-ik napjától járó 5% kamatai, eddig összesen 48 frt 79 krban bíróság már megállapított költségek erejéig özv. Szakács Gergelyné csik-szentdomokosi lakásán leendő eszközlésére 1899. évi július hó 29-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel bivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1899. július hó 7-én.

Keresztes Gyula, kir. bir végrehajtó.

Sz. 704/99.

tkvi.

Árverési hirdetés kivonat.

A csik-szentmártoni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Bartha Imre ügyvéd által képv. Imreh Sámuel papolci lakos végrehajtónak Tompos Ilka papolci lakos végrehajtást szenvedő elleni 500 frt tőke követelés és jár iránti végrehajtási ügyében a csik-szeredai kir. törvényszék (a csik-szentmártoni kir. járásbíró) területén lévő Csik-Szentmárton, Csik-Szentgyörgy, Csik-Bánkfalva, és Csik-Ménasági községekben fekvő 1. csik-szentmártoni 444. stíjtkvben A + 2174. brsz. ingatlanra 11 frtban, 2. a csik-szentgyörgyi I rész 61 stíjtkvben A + 122., 126. brsz. ingatlanra 24 frt, 126.1., 137., 138., 139., 140., 141., 142., 143. brsz. ingatlanokból Tompos Ilka illetményére 68 frt 25 krban, 156. brsz. 21 frt, 216. brsz. 9 frt, 242. brsz. 12 frt, 296. brsz. 44 frt, 865.2. brsz. 8 frt, 1747. brsz. 20 frt, 1776. brsz. 29 frt, 2129. brsz. 7 frt, 2454.2., 2455., 2456. brsz. 58 frt, 2495., 2496., 2497. brsz. 27. frt, 2556. brsz. 6 frt, 2568. brsz. 10 frt, 3070 brsz. 6 frt, 3226. brsz. 7 frt 3242., 3243. brsz. 9 frt, 3305. brsz. 5 frt, 3420. brsz. 2 frt, 3430.2. brsz. 2 frt, 3452.2. brsz. 6 frt, 4304. brsz. 3 frt, 4811. brsz. 9 frt, 6017. brsz. 10 frt, 7029. brsz. 1 frt, 7149. brsz. 40 frt, 7215.2. brsz. 1 frt, 7266.2. brsz. 20 frt, 8141. brsz. 70 frt, 8277. brsz. 20 frt, 8735. brsz. 103 frt, 8896. brsz. 6 frt, 8910. brsz. 7 frt, 9760. brsz. 3 frt, 10661. brsz. 4 frt, 10829. brsz. 6 frt, 10935.2. brsz. 1 frt, 10942.2. brsz. 1 frt, 10969. brsz. 2 frt. 3. A csik-szentgyörgyi I. rész 66. stíjtkvben. A + 144., 145. brsz. ingatlanra 160 frtban, 4. Csik-ménasági 316. stíjtkvben A + 1258.2. brsz. ingatlanra 18 frt, 3967. brsz. ingatlanra 4 frtban. 4002. brsz. ingatl. 12 frtban, 4248.2. brsz. ingatl. 5 frtban, 4249. brsz. ingatl. 4 frtban, 7705. brsz. ingatlanra 13 frt, 8092. brsz. ingatl. 109 frtban. 5. A csikbáncfalvi 138 stíjtkvben A + 308.2. brsz. 11 frtban, 343., 344. brsz. 182 frban, 1213., 1214. brsz. 10 frt, 1733. brsz. 13 frtban, 2411. brsz. 4 frt, 2690. brsz. 2 frt, 2714. brsz. 3 frt, 2759. brsz. 3 frt, 2913., 2915. brsz. ingatlanra 15 frt, 3233. s. brsz. 2 frt, 3652. brsz. 4 frt, 3732. brsz. 5 frt, 4073., 4074. brsz. 17 frt, 4396.2. brsz. 57 frt, 5327.2. brsz. 17 frt, 8386., 8393. brsz. ingatlanra 29 frtban, 11034. brsz. ingatlanra 3 frtban, 11249. brsz. ingatlanra 11 frtban, 13097. brsz. ingatlanra 6 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelték, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi augusztus hó 8-ik napjának d. e. 9 órakor Csik-Szentmárton község házában, délután 2 órakor Csik-Bánkfalva község házában és 6-ik napján délelőtti 9 órakor Csik-Ménasági község házában és délután 3 órakor Csik-Szentgyörgy község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladottnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának birtoktestenkint 10% -át, vagyis összesen 56 frt 30 kr készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovdékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszert elismervényt átiszolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

Csik-Szentmárton, 1899. évi ápril. 21-én.

Gagyí Dénes, kir. albiró.

Sz. 3333-899.

ki.

Pályázati hirdetés.

Csikmegyében a gyergyói járáshoz tartozó Gyó-Remete, Várhegy és Salamás községekben alakult 8200 lelket számláló egészségügyi körben a körorvosi állás Gyó-Remete község székhelyével üresedésben lévén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

Az orvos évi fizetése 800 frt természetben kiszolgáltatandó lakással, továbbá a látogatási díjak váltása évi 368 frttal s végül a fuvarváltás Várhegy és Salamás községek részéről évi 52 forinttal.

Felhívom mindazon orvos tudorokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják s 2 évi gyakorlatot kimutatni képesek, hogy az oklevéllel, honossági és eddigi szolgálatot igazoló okmányokkal felszerelt folyamódványukat folyó évi augusztus hó 25-éig bezárólag hozzám adják be.

Gyergyó-Szentmiklós, 1899. évi július hó 11-én.

Nagy Tamás, főszolgabíró.

1-3

Sz. 2853-899.

ki.

Pályázati hirdetés.

Csikmegye felcsiki járásához tartozó Csik-Madaras és Csik-Dánfalva községekből, Csik-Dánfalva székhelyvel ujonnan szervezett körjegyzői csoportban, a jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A javadalmazás áll évi 400 frt fizetés, természetbeni lakás, vagy annak megfelelő lakbér a zűlkéség és iroda általány és a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjakból.

Felhívom mindazokat kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám az 1899. év július hó 20-áig annál bizonyosabban adják be, mert a később érkezők nem fognak figyelembe vétetni.

A választás Csik-Dánfalva község házában f. év július hó 22-én d. e. 8 órakor fog megtartatni

Felcsiki járás főszolgabírója.

Csik-Szeredán, 1899. év július hó 1-én.

Fejér Sándor, főszolgabíró.

3-3

Sz. 3485-899. ki.

A gyergyói járás főszolgabírójától

Pályázati hirdetés.

Gyergyó-Ditró, Szárhegy, Remete, Várhegy és Salamás, összesen 18,100 lelket számláló községekben és hozzájárulásával alakult körben a körállatorvosi állás, Ditró nagy község székhelyével üresedésben lévén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazon végzett állatorvosokat, kik ezen 850 frt évi javadalmazással és Ditró által fizetendő évi 85 frt lakbér illetményével díjazott állást elnyerni óhajtják, hogy az oklevéllel, születési és honossági bizonyítvánnyal, valamint az eddigi szolgálatot igazoló okmányokkal felszerelt folyamód-

ványukat folyó évi augusztus hó 10-ig bezárólag hozzám adják be.

A meghatározott javadalmazásért köteles az állatorvos Szárhegyre hetenkint 2-szer, Remetére hetenkint 1-szer, Várhegy és Salamás községekbe havonként 1-szer saját költségén kiszállani és a beteg állatokat díjmentesen kezelni, rendkívüli kiszállásoknál érdekelte felek által a fuvar kiszolgáltatásán kívül 2 frt napdíj fizetetik.

Gyergyó-Szentmiklós, 1899. július hó 6-án.

Nagy Tamás, főszolgabíró.

2-3

Szám 7185-1899.

II. ai.

Pályázati hirdetés.

Belügyminiszter ur ő nagyméltósága az alsziki, felcsiki és gyergyó-szentmiklói szolgabírókhoz 1-1 díjnoki állás rendszeresítését engedélyezvén: azoknak betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen egyenkint 360 frt fizetéssel javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy képeségüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt sajátkezűleg irt kérvényüket folyó év július hó 20-áig hozzám annál is inkább akják be, mert a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Csik-Szeredán, 1899. évi július hó 3.

Becze Antal, alispán.

Értesítés.

Van szerencsém a n. érd. közönséget értesíteni, hogy

Mosó- és vasaló-intézetemben
(a járásbíróssággal átellenben)

- a következő árak mellett vállalom el:
- szennyesen 1 ing 12 kr, 13 kr,
- 1 pár gallér. 5 kr,
- 1 pár kézelő 4 " "
- 1 pár függöny, csipke 60 kr, 80 " "
- 1 háló ing 6 " "
- 1 lábravaló 6 " "
- 1 pár barianya 2 " "
- 1 törülköző 3 " "
- 1 lepedő 6 kr, 8 " "
- női ing 7 " 8 " "
- női bugyi 4 " 6 kr.

Tisztelettel
Tóth Ferencz.

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.

Főnyeremény: 50.000 korona
értékben

és több, kisebb nagyobb nyeremény, összesen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben.

Egy sorsjegy ára 20 krajczár.

Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Budapest: a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca 8., vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank. — Ezen pénzüintézetek a nyerő kívánságára készek az

50.000 korona értékű főnyereményt egy hasonértékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becsereálni.

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján.
1899. szept. 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohány-tözsdekben és egyéb elárúsító helyeken.
Viszontelárusítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,
Budapest, IX., Üllői-ut 25., Köztelek.